

# 汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2025年11月12日 星期三 第4387期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号  
网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

## 汾西矿业召开“谋势拓铸长板,聚力破题超越,开创高质量发展新局面”第三次讨论会

汾西矿业讯 11月4日,汾西矿业召开“谋势拓铸长板,聚力破题超越,开创高质量发展新局面”第三次讨论会。党委书记、董事长屈平主持会议。公司领导寇建文、冀星忠、梁文明及机关部室、共享服务中心、事业部制单位负责人参加讨论。

会议强调,公司上下要深入贯彻落实省政府能源领域项目谋划储备实施专题会议精神及山西焦煤党委工作要求,围绕“能源转型、产业升级、适度多元发展”,科学审慎谋划一批能源转型重大项目,以项目为牵引,推动企业优化产业结构、提升发展质效,开创高质量发展新局面。

会议要求,要围绕能源领域项目谋划储备实施十一项工作清单,结合“十五五”规划编制工作,梳理自身产业特点,按照“市场有需求、供给有缺口、企业有优势、产业有基础、主体有实力”原则,坚持聚焦主业,树牢“安全集约高效绿色智能生产”理念,通过核增产能、新

建增能、挖潜提能等方式,谋划推进一批煤矿产能核增和新建项目,加强煤炭资源的精细勘探和有序接续,保障主业可持续发展;坚持锻长补短、成链集群,谋划推进一批能源类先进智能制造装备项目;坚持能快则快、灵活韧性,谋划推进一批源网荷储一体化绿色供电系统及虚拟电厂建设项目;坚持因地制宜、增储上产,谋划推进一批瓦斯综合利用项目。要以本次讨论为契机,践行“强经营”发展策略,发挥“人努力”积极因素,超前谋划和布局具有汾西特色的新能源、新材料等战略性新兴产业,持续提升“三个竞争力”,发展壮大新生产力,培育做强新的增长点,坚定有序推进转型发展,为山西焦煤全力打造国际炼焦煤市场领军级企业贡献汾西力量。

会上,与会人员紧扣能源转型任务和高质量发展要求,结合企业实际深入开展讨论,集思广益建言献策,凝心聚力共谋发展。  
(刘海彬)

## 王俊奇到曙光煤矿调研检查工作



汾西矿业讯 11月10日,汾西矿业召开十一月份周安全例会,党委书记、董事长屈平出席会议并就扎实做好今年后两个月安全生产各项重点工作进行强调和部署。党委副书记、副董事长、总经理王俊奇出席会议并对相关工作提出具体要求。副总经理闫志强主持会议并就杜绝零敲碎打事故作清单式检查剖析和点评。公司领导王晋峰、赵建军、王永文、宗亮亮、丁志强、石春生、卢波、冀星忠、梁文明参加会议。机关部室、共享服务中心、事业部制单位负责人参加会议,各单位通过视频参加会议。

会议强调,一要提高站位,认清形势,做到“三个不松劲”,深刻认识做好当前安全生产工作的极端重要性。要在思想认识上不松劲,必须将安全置于一切工作的首位,深刻汲取行业内外事故教训,克服麻痹侥幸松懈思想,时刻绷紧安全弦。要在履职尽责上不松劲,各级领导干部必须沉心静气、深入一线、靠前指挥,确保各项安全指令和管理要求穿透到底、执行到位。要在措施力度上不松劲,必须保持严格执行安全操作“红线”管理和反“三违”的高压态势,持续强化专项治理行动,坚决同“三违”行为和触碰安全操作“红线”行为作斗争;持续强化监督检查的深度和广度,聚焦各项措施在现场的落实效果,坚决杜绝管理制度和业务执行“两张皮”现象;持续提升装备水平和科技兴安能力,“一矿一策”

制定推进方案,加快推动“四个目标”落实落地。二要聚焦重点,精准施策,全力“把好四道关”,打赢打好安全生产收官攻坚战。要把好风险辨识关,聚焦水、火、瓦斯、顶板等重大灾害,全方位、全过程辨识生产工艺、设备设施、作业环境、人员行为和管理体系等方面存在的安全风险。要把好隐患排查关,坚持专业排查与综合排查相结合、定期排查与动态排查相结合,形成全覆盖、无盲区的隐患排查网络。要把好现场管理关,加大对采掘工作面开口、贯通、过地质构造带,大型设备安装、检修,爆破作业等关键环节的管控力度。要把好责任落实关,运用督查检查、考核通报等方式,加强对各级管理人员履职情况的监督,通过严厉问责倒逼安全责任落实。

会议要求,各单位各部门一要深入贯彻落实上级工作要求,突出经营导向,主动破解堵点问题,全力推进基建矿井建设。要因地制宜推进智能化矿井和设备投入工作,确保智能化建设工作见行见效。二要借鉴兄弟单位经验做法,科学制定工作面超前支护设计方案,坚定不移推进超前支架改造工作。三要合理组织工作面回撤工作,强化现场管理,确保采煤工作面收尾工作保质保量完成。四要规范辅助运输管理,重点做好辅助运输改造期间的安全管理,加强换装点、充电硐室、人员上下车等关键环节管控,切实防范运输安全风险。五要强化特殊区域安全管理



汾西矿业讯 11月4日,汾西矿业党委副书记、副董事长、总经理王俊奇到曙光煤矿调研检查工作。

王俊奇对照矿井采掘工程平面图、通风系统图,详细了解采掘衔接规划、采区布局及生产组织情况,并深入井下1235运输巷,实地检查单轨吊运行、顶板支护及现场安全管理情况。

王俊奇强调,曙光煤矿要牢固树立“事故可防可控”“零事故”理念,严格落实“减轻员工劳动强度,减少员工作业时间,让员工远离危险区域,将危险区域变为安全区域”的“四个目标”要求,持续组织动员广大员工积极投身创新创效实践,深化小改小

革,破解现场难题,加速创新成果向现实生产力转化,全力保障矿井安全生产。

王俊奇要求,曙光煤矿一要抓实主辅运输安全,强化轨道巷底鼓治理,加强两帮支护强度,细化道岔日常巡检维护措施,压实架空乘人装置维护保养责任,确保运输系统稳定运行。二要规范掘进工作面支护作业,严格落实全断面临时支护技术应用要求,杜绝因支护不到位引发安全事故。三要严抓“一通三防”关键环节,严控密闭墙前瓦斯浓度,严格风门监控与闭锁管理,强化职工“一通三防”专项培训,全面提升岗位操作水平与应急处置能力。  
(闫建伟 王帆)

会上,与会人员共同观看了近期典型“三违”案例警示教育片。安全管理部、调度指挥部通报近期安全生产相关问题。通风管理部、安全管理部分别就近期检查情况及“三个典型”问题进行发言。中兴煤业作表态发言。  
(李益贤 刘海彬)

## 汾西矿业2025年消防宣传月活动正式启动

汾西矿业讯 11月10日,汾西矿业在营运分公司举行主题为“全民消防、生命至上——安全用火用电”“119”消防宣传月启动仪式,副总经理闫志强出席仪式并致辞。综治保卫中心、介休市消防救援大队相关人员参加。

闫志强在致辞中要求,各单位要严格落实新《煤矿安

全规程》防火管理规定,健全风险分级管控和隐患排查治

理双重预防机制,以制度刚性约束守牢消防安全底线。要系统推进消防设施建设与常态化维护,对灭火器、消防栓、应急照明等设施开展全覆盖排查检修,确保消防

设施完好有效、随时可用。要聚焦动火、用电两大关键环节,坚决杜绝无证动火、无监护作业,规范用电线路敷设与设备使用,从“硬件保护”到“重点环节监管”双管齐下,全面防范火灾风险。要推广“案例警示+实操实训”模式,组织全员观看警示教育片,将动火规范、冬季防火常识纳入班前会必修内容,使职工熟练掌握技能,同时完善消防应急联动机制,确保救援衔接顺畅。

活动倡议,公司上下要锚定“全民消防”,凝聚安全共识;聚焦“生命至上”,严守防范底线;强化“实战技能”,筑牢自救防线;践行“长效习惯”,共建平安家园。仪式现场,全员在宣传条幅上签字,共同观摩了微型消防站拉动演练及灭火器实操演示。

下一步,汾西矿业将推出一系列形式新颖、内容丰富的宣传教育活动,进一步增强广大干部职工的消防安全意识,全面提升职工应对突发事故的应急处置与自救互救能力。活动涵盖消防安全知识学习、消防技能实操培训与演练、消防安全问题及隐患排查整治等多项内容。  
(康靖 丁盛 王帆 耿婕 杨增光)